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Moravskoslezský kraj
pan Miroslav Novák, hejtman
zastupitelé Moravskoslezského kraje

Vážený pane hejtmane, vážené zastupi-
telky, vážení zastupitelé,
naše město vlastní les. Vlastní ho historic-
ky, jmenuje se Důlňák, není velký, a máme 
s ním řadu starostí. Dá se říci i výdajů, 
protože naší prioritou není dosahovat zis-
ků, ale vytvořit v něm podmínky pro od-
dech a trávení volného času našich občanů 
i občanů z okolních obcí. Les občas potká 
nějaká kalamita, kůrovec, mrazíky, torná-
do, velké větry, a to nás také stojí nemálo 
peněz. Abychom lesu pomohli získat jeho 
původní tvář a mohli se těšit z jeho krásy, 
není levné. Ne všechno zaplatí pojišťovna, 
ale my máme svůj les rádi a za pomoci i 

dotací Moravskoslezského kraje jsme pro 
jeho obnovu a stálou péči vždy peníze na-
šli. Konečně starost o les nám ukládá i zá-
kon. Náš les je i důležitou složkou ochrany 
životního prostředí, chrání lidi před všu-
dypřítomným prachem, tak typickým pro 
tuto lokalitu našeho kraje.   

Každý rok jsme dostávali menší pomoc i 
od Moravskoslezského kraje a jeho zastu-
pitelé dříve hlasovali spravedlivě, stejně 
pro všechny majitele lesů. Letos je všech-
no jinak. Nahlédla jsem do materiálu na-
zvaného „Podklady pro podání žádosti na 
podporu hospodaření v lesích v Moravsko-
slezském kraji v roce 2013“. V článku V. 
Vymezení okruhů příjemců, odst. 2, s úža-
sem čtu. „Příjemcem příspěvku nemůže 
být samosprávný celek nebo osoba jím zří-
zená či osoba, v níž má majetkovou účast“. 

Nevěřím vlastním očím a ptám se. Co vede 
naše zastupitele v kraji, že diskriminují nás 
občany, malá města a obce a výhody pone-
chali jen pro ty, kdo v lesích podnikají. A 
ptám se Vás, našich zastupitelů, často ob-
čanů také menších měst a obcí. Za co nás, 
menší města a obce, trestáte, za co trestáte 
naše občany.  Za to, že v důsledku dlouho-
leté finanční diskriminace jsme se nemohli 
dostatečně starat o školy, školky, veřejné 
budovy, byty, cesty, chodníky. Za to, že 
teď máme trochu více peněz a můžeme se 
snažit to alespoň trochu dohnat. Peníze v 
našich rozpočtech přece slouží pro občany 
a tedy i pro Vás.

Pochopila bych Vaše rozhodnutí, pokud 
by se týkalo všech vlastníků lesů. Peníze 
se někdy, respektive dosti často, nedostá-
vají, ve své nynější práci se s tím potýkám 
denně. Ale že jste peníze vzali jenom nám, 
našim občanům, a také přece Vašim obcím, 
městům a občanům, jste přece zastupitelé 
našeho kraje, našich lidí, pochopit nemo-
hu. Pravda, není to nijak závratná suma, 
nějak se o ten les postaráme i bez Vás, 
našich krajských zastupitelů, ale zklamá-
ní, že ti, které jsme si zvolili, kteří by nám 
měli být nejblíže a nejvíce nám pomáhat, 
nás hodili přes palubu a jsme jim lhostej-
ní, se mě osobně velmi dotklo. Nemohu to, 
dá se říci od „našich lidi a našeho kraje“, 
pochopit. Proto se na Vás, vážení krajští 
zastupitelé obracím tímto svým dopisem a 
za naše občany Vás chci požádat, abyste 
nám jednotlivě, každý za sebe sdělili, proč 
ta diskriminace, proč to nespravedlivé roz-
hodnutí a zda tento stav bude setrvalý.

Každému z Vás, tzn. 65 zastupitelů Mo-
ravskoslezského kraje, předem za Vaši od-
pověď děkuji. S Vašimi stanovisky samo-
zřejmě seznámím i občany našeho města. 

S pozdravem

JUDr. Dagmar Hrudová

Proč nám kraj bere peníze pro náš les 
Vážení čtenáři. Nemám ráda nespravedlnost a rozhořčí mě zejména tam, kde bych ji nejméně čekala. K jedné takové při 

rozhodování orgánů Moravskoslezského kraje došlo, resp. dochází. Zastupitelé našeho kraje, kteří by logicky měli chránit 
zájmy svých měst a obcí, svých občanů, tak dle mého názoru nečiní. Bez dalšího komentáře Vás chci seznámit s obsahem dopisu 
adresovaného hejtmanovi Moravskoslezského kraje a zastupitelům kraje a o jejich postojích k této záležitosti budu čtenáře 
Vratimovských novin informovat.

Město Vratimov vyhlásilo výběrové řízení na obsazení pracovního místa úředník 
na odboru finančním Městského úřadu Vratimov. 

Bližší informace na www.vratimov.cz 

Vratimovský les Důlňák (foto Petr Juřák).
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Městský úřad ve Vratimově, odbor finanční, jako správce 
místních poplatků, upozorňuje všechny občany, kteří dosud 
nesplnili svou poplatkovou povinnost za rok 2013, že dne 31. 
května 2013 uplynula lhůta pro 2. splátku místního poplatku ze 
psů, pokud je celková povinnost vyšší než 400,- Kč ročně.

V případě, že není místní poplatek uhrazen řádně a včas, je 
možné jej navýšit až na trojnásobek. Správce místních poplatků 
nemá povinnost vyzvat dlužníka k zaplacení a přistupuje k jeho 
vymáhání exekucí nebo zabezpečí vymáhání prostřednictvím 
soudu nebo soudního exekutora.

Žádáme proto občany, kteří dosud nesplnili svou poplatkovou 
povinnost, aby tak učinili neprodleně.

Mgr. Ing. Pavel Janků
odbor finanční

Upozornění pro poplatníky 
místního poplatku ze psů

   

Ze schůze Rady města Vratimova
Rada města Vratimova na své schůzi dne 21. května 2013  	
projednávala:

– Dohodu o převodu práv a závazků pro firemní zákazníky
– Rozhodnutí k veřejné zakázce zadávané v otevřeném řízení 
   dle zák. č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách

Rada města Vratimova na své schůzi dne 28. května 2013 	
projednávala:

– Rozhodnutí k veřejné zakázce zadávané ve zjednodušeném
   podlimitním řízení dle zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných 
   zakázkách

Rada města Vratimova na své schůzi dne 31. května 2013 	
projednávala:

– Udělení souhlasu k podání žádosti o poskytnutí neinvestiční 
   dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje Mateřskou 
   školou Vratimov
– Udělení souhlasu k podání žádosti o poskytnutí neinvestiční 
   dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje Základní školou
   Vratimov, Datyňská 690

Rada města Vratimova na své schůzi dne 12. června 2013 	
projednávala:

– Rozhodnutí o námitkách podaných k veřejné zakázce 
   zadávané v otevřeném řízení dle zák. č. 137/2006 Sb., 
   o veřejných zakázkách

Rada města Vratimova na své schůzi dne 18. června 2013 	
projednávala:

– Čerpání rozpočtu za 1.-4. měsíc roku 2013
– Plán finančních kontrol na II. pololetí roku 2013
– Plán práce rady města na období 07/2013-12/2013
– Plán práce zastupitelstva města na období 07/2013-12/2013 
– Smlouvu o výpůjčce s EKO-KOMem
– Rozpočtové opatření č. V/2013
– Přidělení obecního bytu
– Smlouvy
– Přípravu na 19. zasedání zastupitelstva města 
   dne 24. června 2013

� Ivo Kičmer, místostarosta

Upozorňujeme občany, kteří pobírají nebo si nyní vyřizují 
příspěvek na péči nebo příspěvek na mobilitu (paní Lucie Má-
chová, DiS.), že od 1. 7. 2013 dochází ke zrušení pracoviště na 
ulici Husova 1591/7, Moravská Ostrava. Z důvodu stěhování 
bude ve dnech 27. – 28. 6. 2013 toto pracoviště uzavřeno. Od 1. 
7. 2013 bude možno tyto dávky vyřídit na novém pracovišti, na 
ulici Pivovarská 84/1, Moravská Ostrava. Bližší informace Vám 
budou poskytnuty na tel. čísle 950 143 520 nebo na lince Call 
centra na tel. čísle 844 844 803 popř. na webových stránkách 
http://portal.mpsv.cz/upcr/kp/msk/aktuality 

Bc. Jitka Langrová
sociálně-správní odbor

Změna adresy dávek 
od 1. 7. 2013 - příspěvek na 
péči a příspěvek na mobilitu

Městský úřad ve Vratimově, odbor finanční, upozorňuje 
všechny občany, kteří dosud neprovedli úhradu za shromažďo-
vání, sběr, přepravu, třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů, že dne 30. června uplynula lhůta pro druhou 
splátku. 

V případě nezaplacení je poplatník v prodlení a dlužná částka 
se zvyšuje o příslušenství (úrok z prodlení, náklady spojené se 
žalobou soudu apod.)

Žádáme proto občany, kteří dosud neuhradili příslušnou část-
ku za likvidaci svého komunálního odpadu, aby tak učinili ne-
prodleně.

Mgr. Ing. Pavel Janků
odbor finanční

Upozornění na úhrady 
za komunální odpad

Nadační fond pro podporu zaměstnávání osob se zdravotním 
postižením (NFOZP) se věnuje podpoře zdravotně postižených 
s uplatněním na trhu práce a boří předsudky o OZP jako neza-
městnatelných. Každý si pod pojmem OZP představí vozíčkáře 
nebo člověka s berličkou, ale často se jedná o lidi, jejichž dia-
gnóza není „viditelná“. Jsou to lidé s astmatem, roztroušenou 
sklerózou nebo ženy po rakovině prsu. 

Nadační fond mimo různé aktivity a vlastní projekty (Postiže-
ný zaměstnanec roku, Proč ne?!, Žiju stejně jako ty apod., více: 
http://www.nfozp.cz/projekty/) se věnuje podpoře vlastního pro-
jektu Ochranná známka Práce postižených. Ta má za cíl zvidi-
telnit kvalitní a konkurenceschopnou práci osob s nejrůznějším 
zdravotním postižením. Výrobky, které jsou označeny touto 
známkou, vyrobily, balily nebo kompletovaly osoby se zdravot-
ním postižením. Zakoupením výrobku je podpořena práce nejen 
postižených, ale i jejich zaměstnavatelů. Více se o projektu do-
zvíte na: www.pracepostizenych.cz.

Nadační fond se skládá z dobrovolníků, kteří jsou odborníky 
v personalistice, právu a legislativě. Školí firmy v oblasti pro-
blematiky zaměstnávání OZP a podílí se na přípravě legislativy.

Za NFOZP (www.nfozp.cz) Lucie Vurbsová

Nadační fond pro podporu 
zaměstnávání osob se 
zdravotním postižením
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7. září 2013 – Den záchranných složek opět ve Vratimově
Město Vratimov a Sbor dobrovolných hasičů připravují na 

sobotu 7. září 2013 třetí ročník akce Den záchranných složek 
2013. Minulé ročníky se opravdu vydařily a loňskou akci navští-
vilo cca 4 tisíce občanů Vratimova a okolních obcí. Také v letoš-
ním roce se můžete těšit na zajímavý program a ukázky techniky 
všech složek Integrovaného záchranného systému, historických 
vojenských vozidel, dynamické ukázky ze zásahů záchranářů, 
služebních koní, policejních psů a řadu dalších. Novinkou bude 
ukázka techniky Záchranného útvaru Hasičského záchranného 
sboru z Hlučína. Na závěr dne záchranných složek jsme pro 
Vás připravili vystoupení Petry Janů a písničkáře a herce Jiří-
ho Schmitzera, v průběhu celého dne budou opět připraveny 

soutěže a kvízy pro děti i rodiče a občerstvení. V srpnu budou 
připraveny plakáty k akci, z nichž se budete moci seznámit s 
podrobným rozpisem programu. Plakát bude zveřejněn v zářijo-
vém vydání Vratimovských novin.

Den záchranných složek Vratimov 2013 je pořádán s laska-
vou podporu Nadace OKD, Města Vratimov, Statutárního města 
Ostrava, vratimovských firem KES, Odra Gas, A.S.A. a řady 
dalších sponzorů a partnerů. Záštitu akci udělila paní starostka 
Dagmar Hrudová a náměstek primátora Statutárního města Ost-
ravy pan Tomáš Sucharda.

Srdečně Vás zve Město Vratimov a SDH Vratimov

Fotografie z akce Den záchranných složek ve Vra-
timově v roce 2012 (foto M. Vojtíšek, SDH Vrati-
mov).
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ZŠ Datyňská

ZŠ Datyňská slaví úspěchy ve výtvarných soutěžích
„Malovaná písnička“ je názvem krajské výtvarné soutěže, kte-

rou už desátým rokem vyhlašuje DDM v Ostravě- Porubě.
Vernisáž prací a předávání cen vítězům v jednotlivých kate-

goriích se konalo v Domě kultury v Ostravě-Vítkovicích.  Ne-
chyběl krásný hudební zážitek, který nám připravili studenti z 
gymnázia Olgy Havlové, ani radostný výraz v očích dětí, pro 
které byla vernisáž první možností, kde předvést své umělecké 
nadání. 

„Pojďte, děti, nakreslíme dům“ je názvem písničky, ke které 
se rozhodl namalovat ilustraci žák naší školy Marek Svoboda. 
Netušil, že jeho výtvarné ztvárnění bude natolik výjimečné, že 
se objeví i na plakátech a diplomech ostatních soutěžících.  

V této soutěži se v II. kategorii na 1. místě umístil Marek Svo-
boda z 2. A, 2. místo získala Petra Slobodníková z 1. B a 3. 
místo obsadila Klára Dudová z 2. A. Ve III. kategorii jsme také 

měli svého zástupce, a to Kristýnu Hoňkovou, která skončila na 
3. místě. 

Vítězné práce budou zdobit a zpříjemňovat prostředí malým 
dětem, které se ocitnou vůlí osudu ve Fakultní nemocnici v Os-
travě – Porubě.

Úspěšní jsme byli i v další výtvarné soutěži s názvem „Nama-
luj, nalep, napiš a vezmi kamarády na výlet“, kterou vyhlásilo 
zájmové sdružení Region Beskydy. Úkolem bylo vyrobit plakát, 
který by propagoval turistické cíle Euroregionu Beskydy. Do 
soutěže bylo zasláno celkem 86 prací žáků základních škol. Žáci 
1. A naší školy se svou kolektivní prací získali 2. místo a žáci      
3. A vybojovali 3. místo.

Všem dětem gratulujeme a přejeme mnoho dalších úspěchů.

Mgr. Jana Jenčová, Mgr. Věra Jonášová,
ZŠ Vratimov, Datyňská ul.
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Slezská brána

Stadion ve Vratimově opět ožil. V rámci již 5. ročníku sportov-
ních soutěží pro dětí, pro které se vžil název „Olympiáda Slez-
ské brány“ se zde konaly atletické závody. Kromě pořadatelské 
školy – ZŠ Datyňská, se jich zúčastnila ZŠ Paskov, ZŠ Sedliště, 
ZŠ Šenov a ZŠ  TGM Vratimov. Děti 6. – 9. ročníku závodily 
v pěti disciplínách: běhu na 60m/100m, běhu na 800m/1500m, 
skoku dalekém, hodu kriketovým míčkem a štafetě 4x400m. 
Umístění jednotlivců bylo ohodnoceno body 5b-3b-2b-1b-0b. 

Závody zahájila starostka města Vratimova JUDr. Dagmar 
Hrudová, která všem závodníkům popřála co nejlepší výkony 
a pořadatelům dobré počasí. Na závody se přijeli podívat také 
starostové další měst a vesnic - starosta Šenova Ing. Ševčík, sta-
rosta Paskova p. Baďura, starosta Sedlišť Ing. Krejčok a starosta 
Řepišť p. Kožušník, který je zároveň předsedou celého Regionu 
Slezská brána. 

ZŠ Šenov, ZŠ TGM a ZŠ Sedliště  zopakovaly umístění z 
loňského roku – 3., 4. a 5. místo. Před poslední disciplínou – 
závodem štafet – vedla ZŠ Datyňská o 1 bod před ZŠ Paskov. 
Domácí škola si ale letos nenechala ujít vítězství a konečně se 
dočkala poháru. ZŠ Datyňská získala 120 b, ZŠ Paskov 106 b.

Předávání medailí se ujali přítomní starostové Regionu Slez-
ská brána, který sportovní soutěže dětí ve spolupráci se zdejšími 
školami a jejich učiteli tělesné výchovy pořádá.

Během závodů byly vidět výborné atletické výkony, děti si 
sahaly na dno svých fyzických i psychických sil. Odměnou jim 

Konečně vítězství, pohár zůstal doma
byl kromě medaile jistě i  pocit, že překonaly sami sebe a sáhly 
si na dno sil, což je nejen ve sportu, ale i v životě, určitě důležité. 

Atletické závody organizované ZŠ Datyňská (organizující 
učitel Mgr. Biolková), kterých se účastnilo okolo 200 žáků, se 
tak staly již popáté tradičním a nejpočetněji obsazeným vyvr-
cholením celého cyklu sportovních soutěží. Připomeňme si pro-
to i ty předcházející. V letošním školním roce jich proběhlo pět. 
Kromě lehké atletiky ve Vratimově šlo o turnaj žáků 2. stupně 
v kopané (pořádající ZŠ Šenov – Mgr. Vaculík a Mgr. Válová, 
září 2012, cca 50 žáků), vybíjenou žáků 1. stupně (pořádající 
ZŠ Václavovice – Mgr. Rohlová, listopad 2012, cca 100 žáků), 
turnaj ve florbalu žáků 1. stupně (pořádající ZŠ Paskov – Mgr. 
Mitura, únor 2013, cca 100 žáků) a branný závod žáků 1. a 2. 
stupně (pořádající ZŠ Sedliště – Mgr. Kantorová, duben 2013, 
cca 50 žáků). 

Stejně jako ve Vratimově využily téměř vždy domácího pro-
středí k vítězství pořádající školy. Jedinou výjimkou bylo vítěz-
ství žáků 2. stupně ZŠ Paskov v branném závodě, který proběhl 
v Sedlištích. 

Všem školám a organizujícím učitelům, kteří během pětidíl-
ného cyklu vytvořili podmínky pro sportovní vyžití a radost ze 
soutěžení  okolo pětistům dětí, patří uznání a poděkování.

Mgr. Jana Biolková – ZŠ Vratimov, Datyňská
Ing. Miroslav Lysek – Region Slezská brána

Učastníci soutěže Olympiáda Slezské brány (foto K. Holzmannová).
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ZŠ Masarykovo náměstí

Sbohem, základko!
Všichni víme, jak je těžké se loučit s něčím, co vám přirostlo k 

srdci. Nebo s někým.Tahle škola je jako můj druhý domov. Trá-
vím tady většinu svého dne, týdne, měsíce, roku, života. Jsem 
tady dost často a jsem tady ráda. Myslím, že všichni, ačkoliv 
nenávidíme učení, chodíme do školy rádi. Jsou zde kamarádi, se 
kterými se dá užít spousta legrace, jsou tady i učitelé, kteří nám 
občas dají i nějakou dobrou radu. Taky nás umí pořádně rozčílit 
a přivést  k něčemu, co nechceme, a pak se někdy ukáže, že to 
bylo k něčemu dobré.

Tahle škola mi bude hrozně moc chybět. Ty zážitky, co mám 
se svojí třídou, jsou opravdu nezapomenutelné. Těším se, až 
odejdu, protože poznám nové lidi, nové předměty a nové učite-
le, ale ze stejného důvodu se mi odsud vlastně nechce. Budou mi 
chybět moji spolužáci, moji učitelé a předměty, které na střední 
škole mít nebudu. Jestli nebudu mít alespoň jednou týdně vý-
tvarku, tak se asi zblázním!

Bude mi hrozně chybět, jak vždycky krákáme v hudebce, jak 
někteří vytvářejí ve výtvarce jedinečná „umělecká díla‘‘ a jak 
jdu vždycky po chodbě a směju se na paní učitelky jako praš-
těná. Bude mi chybět moje popsaná lavice a taháky napsané v 
obrázcích na ní. Nikdy na tuhle školu nezapomenu a budu vždy 
hrozně šťastná, když se tady budu moct jít občas podívat.

Sbohem, základní školo. Sbohem, učitelé. Sbohem, spolužáci. 
Sbohem, lavice.  Sbohem, má třído. Sbohem, moje dětství!

Dominika Matušková, 
žákyně 9. B, ZŠ Vratimov, Masarykovo náměstí 

„Čtení sluší každému“
Rok se s rokem sešel a opět tu byl první červnový týden, ve 

kterém už tradičně v rámci kampaně Celé Česko čte dětem pro-
bíhá Mezinárodní týden čtení dětem. Cílem je podpora společ-
ného čtení a komunikace mezi lidmi.

Tento ročník v ZŠ Vratimov, Masarykovo náměstí, probíhal 
jako autorské čtení. Na konci měsíce května se naši žáci zúčast-
nili literární soutěže DDM Vratimov s názvem Byl jednou jeden 
počítač. Vzniklo tak mnoho krásných textů, ze kterých redakční 
rada školního časopisu Školní svět sestavila zvláštní soutěžní 
číslo. Celkem 47 žáků 2. stupně chodili po celý Týden čtení dě-
tem předčítat práce z výše uvedené soutěže žákům 1. stupně. A 
můžeme jen potvrdit, že heslo celé kampaně opravdu platí. Pro-
tože Čtení opravdu slušelo každému, kdo se nestyděl a zapojil 
se do společného čtení.

V průběhu celého týdne probíhalo také celoškolní hlasování o 
nejkrásnější literární práci. Jako vítěznou práci vybrala odborná 
komise DDM Vratimov práci Venduly Viktorové z 9. A třídy.  
Tereza Chrobáková, Markéta Kováčová, Martin Linek, Michal 

Adamus, Tomáš Staniševský, Lucie Vaňková, Kryštof Adamus 
a Marek Gřunděl se pak umístili na 2. a 3. místech. Naši žáci si 
odhlasovali jako vítěze Kryštofa Adamuse ze 7. třídy, 2. místo 
patří Tereze Chrobákové z 9. A a 3. místo Denisi Rybářovi ze 
7. třídy. 

Ale ani naši malí posluchači při čtení nezaháleli. Nakreslili 
krásné obrázky na téma předčítaných textů. Nebáli se přihlá-
sit a vyjádřit svůj názor na texty i na úroveň čtení jednotlivých 
předčítajících. Ve třídách tak vznikaly malé improvizované čte-
nářské besedy, což bezezbytku naplnilo cíl celé akce. Všichni 
zúčastnění si tak odnesli mnoho nových zážitků. Velký zájem 
dětí o tuto akci dokládá i fakt, že o vítězi rozhodlo celkem 237 
hlasujících.

Soutěžní práce i fotografie z předčítání najdete na webových 
stránkách ZŠ Vratimov, Masarykovo náměstí.

Mgr. Pavlína Kožušníková, Mgr. Lucie Parčišová

Žáci 9. B na společné fotografii (foto Pavlína Kožušníková).

Žáci 2. stupně ZŠ čtou svým mladším spolužákům (foto Pavlína Kožušníková a Lucie Parčišová).
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ZŠ Masarykovo náměstí

Škola v přírodě
Týdenní zotavovací akce pro žáky 3. a 4. tříd Základní ško-

ly na Masarykově náměstí se uskutečnila v polovině května v 
Palkovických hůrkách. Celkem se zúčastnilo 47 žáků, kteří byli 
ubytováni v Horském hotelu. 

Pro účastníky školy v přírodě učitelky připravily integrovaný 
projekt „Příroda kolem nás“. Cílem tohoto týdenního projektu 
bylo vnímat a poznávat prostředí našeho regionu, zejména před-
hůří Beskyd.  Dílčí cíle pro jednotlivé dny byly stanoveny tak, 
aby splňovaly požadavky z oblasti rozumové a estetické. 

V dopolední části programu děti pozorovaly a zároveň se sna-
žily esteticky vyjádřit vztah k přírodě. Pokusily se zachytit pří-
rodní realitu svým výtvarným cítěním a zpracováním. Jednotli-
vá témata byla tato: Voňavý keř, Les a my v něm, Nejvyšší hora 
Beskyd, Kde roste?. Kromě úkolů z výtvarné výchovy měli žáci  
možnost rozvíjet i jiné kompetence, které nejsou určeny přímo 
pro estetickou složku výchovy, ale přesto je vzdělávací progra-
my považují za pevnou součást základního vzdělávání. Mám na 
mysli právě komunikaci a spolupráci ve skupině, schopnost do-

mluvit se na řešení daného problému, organizace práce a samot-
ný úklid a adekvátní hodnocení výkonů svých i jiných.

Odpolední program byl zaměřen na turistiku a sport. Žáci cel-
kem zvládli 20 kilometrů za týden. Cílem blízkých vycházek 
bylo okolí Palkovic, návštěva rozhledny, procházky lesem. Zá-
věr týdne byl ukončen exkurzí do Včelařského muzea v Chle-
bovicích. Večer následovala diskotéka a zábavný program pod 
vedením pana Riedla.

Závěrem mohu konstatovat, že děti využily krásných dnů do 
poslední minuty. 

Koncem týdne se většina dětí již těšila domů, přesto na našem 
„ Stromě přání“ byla umístěna přání typu: „ Kéž by škola v pří-
rodě byla ještě týden! Přeji si, aby příští rok byla zase škola v 
přírodě“. Tak snad našim žákům tato přání splníme!

Mgr. Kateřina Sadílková

Školní hřiště
Vážení přátelé školy,
každoročně s příchodem jara nastává období zvýšené sportov-

ní aktivity nejen u mládeže, ale i u dospělých. Tato okolnost se 
dotýká naší školy konkrétně tak, že se množí skupinky nezva-
ných hostů, které navštěvují bez dovolení a následně bez úhrady, 
hřiště v areálu školy. Pokud je areál školy uzamčen, neváhají 
přelézat plot. Je s podivem, že tento způsob návštěvy volí nejen 
děti – převážně chlapci, ale i dospělí muži. Vzhledem k tomu, 
že se množí i důsledky vandalismu (viz. fotodokumentace) a 

nahromaděný nepořádek po návštěvnících, apeluji na veřejnost, 
aby neporušovala podmínky, za kterých je možné si  hřiště  vý-
hodně pronajmout. Na budově školy v areálu hřiště a na webo-
vých stránkách školy je vyvěšen provozní řád, který je třeba 
dodržovat, aby hřiště mohlo bez sanace vzniklých škod sloužit 
žákům školy i veřejnosti co nejdéle. 

Za pochopení děkuje Mgr. Alice Čavojská,
ředitelka školy ZŠ Vratimov, Masarykovo náměstí

Následky vandalismu - je to opravdu nutné?

Děti na škole v přírodě.
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mateřská škola

Mám zelenou barvičku, tou nakreslím travičku…
Tak těmito slovy se řídíme při výtvarných činnostech v naší 

Mateřské škole ve Vratimově. Děti předškolního věku nejen 
rády, ale také velmi pěkně kreslí a malují, o čemž svědčí nedáv-
ná výstava jejich výtvarných prací v knihovně ve Vratimově s 
názvem “Příroda kolem nás“.  

Nejvíce úspěchu zaznamenal v tomto školním roce David 
Juhaňák, který získal hned tři ocenění, a to ve výtvarných  
soutěžích „Příroda volá S.O.S.“, „Všechny barvy zeměkoule 
aneb Láska prochází žaludkem“ a „Tajemný svět barev – Ko-
mix“. Nejvyšší ocenění však získal v celorepublikové soutěži 
„Svět očima dětí“, jejímž pořadatelem bylo Ministerstvo vnitra 
a Ministerstvo obrany ČR. V první jmenované soutěží se rovněž 
umístil mezi vítěznými prácemi i obrázek Nikolky Křístkové. 
V soutěži „Tajemný svět barev – Komix“, které vyhlásilo Stře-
disko volného času - Moravská Ostrava, získaly v kategorii sku-
pinové práce diplom děti ze třídy „U slunečnice“.

Zatím posledním ohodnocením bylo 1. místo, na kterém se 
umístila Magda Macejíková ve výtvarné soutěži „Začarované 
pohádky“, kterou zorganizovalo SVČ, Méďa v Krnově. Věříme, 
že i příští školní rok bude pro nás neméně úspěšný a že malé děti 
budou naši obec zdárně reprezentovat i v dalších letech.

Mgr. Monika Davidová,
učitelka MŠ

Na čtvrtek 23. 5. 2013 se děti z ekologického kroužku MŠ ve 
Vratimově již dlouho těšily. Měly totiž naplánovanou exkurzi do 
Záchranné stanice v Bartošovicích. Hlavní aktivitou této stani-
ce je záchrana zraněných či jinak handicapovaných, volně žijí-
cích živočichů. Zabývá se jejich léčbou, rehabilitací, přípravou 
na vypuštění a vlastním návratem vyléčených jedinců do volné 
přírody.

Děti se na exkurzi řádně připravily, protože navštěvují ekolo-
gický kroužek, fungující při MŠ již čtvrtý rok. Letos se pojmeno-
valy - Datlíci, tedy lékaři stromů. Nasadily si červené kšiltovky, 
jako správní datli, do batohů nabalily svačinu, připravily otázky 
a mohlo se vyjet. 

Datlíci na exkurzi v Záchranné stanici
V samotném centru ekologické výchovy shlédly více než 30 

druhů živých jedinců, vše s výkladem průvodce. Velmi půso-
bivé bylo video umírajících ptáků vinou lidí, či zranění orli na 
elektrických sloupech. Samice čápa, která neopustila své hnízdo 
ani v kritických podmínkách, vzbudila u dětí obdiv. Při odchodu 
ještě zhlédly zrovna přinesené osiřelé veverčí mládě.

Návštěva záchranné stanice byla velmi zajímavá a poučná, v 
dětech zanechala hluboké zážitky, které snad v budoucnu vyu-
žijí k ochraně přírody.

Vlasta Filipová,
učitelka MŠ ve Vratimově
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cyrilometodějské výročí

Bratři Metoděj (narozen okolo roku 815) a Konstantin (naro-
zen okolo roku 827) přišli na svět ve druhém největším městě 
byzantské říše – Soluni. Ta tehdy byla významným politickým, 
vojenským, náboženským a obchodním centrem. V okolí So-
luně bylo usazeno mnoho Slovanů, Konstantin a Metoděj se 
od nich naučili mluvit jejich jazykem. Starší Metoděj se již za 
svých studií orientoval v právní problematice. Císař ho pro jeho 
velké schopnosti již v mladém věku ustanovil správcem v oblas-
ti blízko Soluně, snad v kraji u řeky Strymón, kde v té době žili 
především Slované. Někdy kolem roku 856 opustil svou rodinu 
a tuto důležitou funkci a odebral se do kláštera na hoře Olymp. 
Mladší Konstantin už v mládí převyšoval své vrstevníky neo-
byčejným talentem. Ve čtrnácti letech si ho Theoktist, nejvyšší 
ministr, vzal s sebou do hlavního města Konstantinopole, kde 
se Konstantin dostal k císařskému dvoru. Po ukončení studií 
se rozhodl pro duchovní dráhu. Byl vysvěcen na jáhna a stal 
se bibliotekářem konstantinopolského patriarchy Ignatia. Ani 
tato funkce jej však neuspokojovala, a proto tajně odešel z Kon-
stantinopole a ukryl se v klášteře u moře. Po několika měsících 
se vrátil zpátky do Konstantinopole, kde působil na univerzitě. 
Tam dostal díky svým znalostem přezdívku „filosof“. V roce 
851 byl pověřen císařem posláním hájit křesťanské učení na 
dvoře arabského chána Mutavakkila. Když se vrátil z této ces-
ty, odešel do ústraní a později do olympského kláštera, kde se 
potkal se svým bratrem Metodějem. V roce 860 byli oba bratři 
vysláni císařem Michalem, aby se zúčastnili misie k Chazarům. 

V roce 862 přišlo do Konstantinopole poselstvo od morav-
ského knížete Rastislava. Toto poselstvo mělo za úkol požádat 
byzantského císaře o vyslání biskupa a učitele, jenž měl jeho 
lid vyučovat křesťanství. Jeho žádosti bylo vyhověno. Úkolem 
vykonat na Moravě misii pověřil byzantský císař Konstantina s 
Metodějem. Aby byla misie úspěšná, bylo nutno vytvořit nové 
slovanské písmo. Tohoto úkolu se ujal Konstantin, který tak stál 
u zrodu nového písma – glagolice. 

Na jaře roku 863 se Konstantin a Metoděj s doprovodem, ve 
kterém byli i císařští úředníci a duchovenstvo, vydali z Kon-
stantinopole na Moravu. V úvahu přicházejí dvě cesty, kterými 
se dostali na Moravu. Buď putovali přes Soluň do Dyrrhachia 
(dnešní albánské město Drač), kde se nalodili a pluli až do Be-
nátek, odtud pak šli tzv. jantarovou stezkou na Moravu, kde 
dorazili na podzim roku 863. Je však možné, že si oba bratři i 

1150. výročí od příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu 
s doprovodem vybrali starou cestu, která vedla přes Drinopol, 
Niš, Bělehrad a podél toku řeky Dunaje až na Velkou Moravu. 
Pro Rastislava musel být příchod byzantské misie velkým zado-
stiučiněním. Znamenal totiž nejen naději na vybudování samo-
statné církevní organizace, ale současně byl i potvrzením toho, 
že vladař nejmocnější říše křesťanského světa uznává nároky 
Velkomoravské říše. Rastislav svěřil Konstantinovi církevní 
správu Velké Moravy a dal mu oprávnění být představeným 
duchovenstva působícího na Moravě. Konstantin si uvědomo-
val, že když bude sloužit bohoslužby ve slovanském jazyce a 
přeloží liturgické texty do domácího jazyka, získá si na svou 
stranu jak Rastislava s jeho velmoži, tak i ostatní slovanské 
obyvatelstvo. Na jaře roku 867 opustili oba bratři i se skupinou 
svých žáků Moravu. Oba byli přesvědčeni, že se již na Moravu 
nevrátí a že jejich práce na Moravě je již skončena. Přesto však 
jedním z cílů jejich cesty byla žádost o zřízení moravsko-pa-
nonské diecéze pod jurisdikcí akvilejského patriarchy, s povole-
ním užívání slovanské liturgie a také s vysvěcením jejich žáků 
na kněze. Během cesty Konstantin vážně onemocněl, a když 
se jeho zdravotní stav dále zhoršoval, rozhodl se vstoupit do 
řeckého kláštera, kde složil slavnostní sliby. Při této příležitos-
ti si zvolil řeholní jméno Kyrillos (Cyril). Jako mnichovi však 
Konstantinovi nebylo dopřáno mnoho času, 14. února 869 Kon-
stantin-Cyril v Římě zemřel ve věku 42 let. I přes Metodějovu 
žádost o převezení ostatků do Byzance byl Konstantin pohřben 
v kostele sv. Klimenta v Římě.

 V polovině roku 869 se Metoděj vydal jako papežský legát 
do Panonie. Vládce Panonie Kocel ihned pověřil Metoděje cír-
kevní správou své země. Po ukončení jednání mezi Metodějem 
a Kocelem se Metoděj vydal s dvaceti panonskými vyslan-
ci zpět do Říma. Kníže ve svém poselství žádal papeže, aby 
vysvětil Metoděje jako panonského biskupa. Na podzim roku 
869 papež Hadrián II. vyhlásil panonsko-moravskou arcidiecé-
zi se sídlem v Sirmiu (Dnešní Srjemská Mitrovica) a současně 
vysvětil Metoděje jako prvního arcibiskupa této provincie. V 
závěru roku 869 se Metoděj vydal na cestu zpět do Panonie, 
kde se ujal církevní správy a vysvětil další své žáky na kněze. 
V první polovině roku 870 se pak Metoděj odebral na Moravu, 
aby se také tam ujal církevní správy. Bavorští biskupové byli 
ustavením sirmijské arcidiecéze velmi pobouřeni, v roce 870 
byl Metoděj zatčen a odsouzen k doživotnímu klášternímu ža-

láři. Díky papeži Janu III. se Meto-
děj na jaře roku 873 vrátil z vězení 
a mohl se opět ujmout správy své 
diecéze. Ještě před svou smrtí se 
rozhodl na žádost svých žáků jme-
novat svého nástupce, rozhodl se 
pro rodilého Moravana Gorazda. 
Metoděj zemřel ráno 6. dubna roku 
885. Jeho ostatky byly uloženy do 
hrobky v metropolitním chrámu. 
Ten byl pravděpodobně ve Starém 
Městě u Uherského Hradiště. 

Dílo, které za sebou soluňští bra-
tři zanechali, bylo veliké. Vytvořili 
slovanské písmo, tzv. hlaholici, a 
tím stáli u počátku naší vzdělanosti 
a písemnictví. Přeložili liturgické 
knihy do slovanského jazyka, za-
vedli slovanský jazyk do liturgie, 
položili základy moravské církve a 
vychovali žáky-kněží moravského 
původu.

Mgr. et Bc. Petr JuřákOsobní soud Konstantina-Cyrila a Metoděje, klečících po stranách stojícího Krista. Výjev z fresky dolní 
baziliky sv. Klimenta v Římě (z publikace Luďka Galušky Slované, doteky předků).
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co se děje v Domečku

Poděkování
Dne 26. 5. 2013 jsem se zúčast-

nila galapřehlídky kroužku DDM 
Vratimov. Jelikož do DDM občas 
vodím svou pravnučku, byla jsem 
velmi zvědavá na činnost ostatních 
kroužků. Chtěla bych touto cestou 
poděkovat za nádhernou akci, kte-
rá nás, ať už rodiče nebo prarodiče, 
velmi potěšila. Byla vidět obětavá 
práce pracovníků domu dětí a mlá-
deže. Vždy se tam setkávám se 
vstřícností a příjemnou atmosfé-
rou.
					   

Barbora Šimíková

Přejeme všem našim dětem, rodičům i přátelům krásné prázdniny a těšíme se na první poprázdninovou akci Domu dětí a mládeže, 
kterou pro Vás připravujeme na pondělí 2. září 2013 od 10 hodin.
Informace o kroužcích na školní rok 2013/2014  budou uveřejněny na webových stránkách www.ddmvratimov.cz od 2. 9. 2013.

Pracovníci DDM Vratimov.

Hraný film „Pohádka o princezně Komunikaci“, který byl 
natočen v rámci projektu Domu dětí a mládeže Vratimov s ná-
zvem Centrum dětské komunikace Vratimov, zvítězil v celo-
republikovém kole Celostátní soutěže neprofesionální filmové 
tvorby Zlaté Slunce 2013.

Pohádka o princezně Komunikaci nejprve obsadila 1. místo v 
kategorii Hraný film 16-19 let v dubnu v zemském postupovém 
kole v Blansku, aby pak své vítězné tažení završila ve čtvrtek 
13. 6. 2013 v Ústí nad Orlicí, kde se konalo celorepublikové fi-
nále v rámci 60. ročníku této celostátní filmové soutěže.

Pohádka o princezně Komunikaci vycházela z námětu, který 
byl původně vytvořen jako program pro družiny národních škol 
a realizován Centrem dětské komunikace DDM Vratimov. Na 
základě tohoto námětu vznikl scénář a následně i film, který 
se natáčel od října 2011 do června 2012 a v září 2012 měl svou 
slavnostní premiéru v DDM Vratimov. Role v něm ztvárnili 
především děti z Vratimova a okolí, ale také z Ostravy či Os-
travice. 

Vítězný 16 minutový hraný snímek lze shlédnout na You 
Tube viz http://www.youtube.com/watch?v=5uFSf6Xnwd8.

Alice Taussiková

Pohádka O princezně Komunikaci zvítězila 

1. 6. je svátek – Den dětí. Právě v tento den, v sobotu ráno, 
jely děti z kroužku Taekwon-do při DDM Vratimov do Frýdku-
-Místku na Moravský pohár. Výprava byla složena ze 13 žáků, 
dvou juniorů a jedné seniorky. Pro spoustu z našich žlutých 
pásků (přesně 10) to byly vůbec první oficiální závody. Z vítěz-
ství se radovala Barča Šebestová, která je ve Vratimově často 
za svou techniku chválena. Bronzovou medaili si vybojovala 
její sestra Klárka. Začíná to vypadat, že budeme mít brzy velmi 
silný tým žákyň. Jsem na vás opravdu pyšný. Myslím, že se 
opravdu ukázalo, že na MČR se v následujících letech máme 
na co těšit.

Váš trenér Kamil Šamal

Na den dětí se naše děti 
vyznamenaly!

Barbora Šebestová (zlatá), Klára Šebestová (bronzová) z Vratimova (foto Kamil Šamal).
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Ve Vratimově se rozvinul bohatý kul-
turní a společenský život. V roce 1883 
vznikl z iniciativy Jana Šodka Spolek 
vojenských vysloužilců, v roce 1887 
došlo k založení Hospodářsko-vzděláva-
cího spolku. Byl to první spolek tohoto 
druhu na Frýdecku. Byla při něm zří-
zena knihovna, kterou vedl učitel Karel 
Vavřík, a ovocná školka. V letech 1895 
– 1927 existoval ve Vratimově Školní 
haléřový spolek, jehož hlavním poslá-
ním byla podpora školáků z nemajetných 
rodin. V roce 1902 došlo k založení Dre-

nážního družstva, o dva roky později 
vznikla Vzdělávací jednota. V roce 1907 
vznikla Matice osvěty lidové, mezi jejíž 
první zásluhy patřilo zřízení mateřské 
školky pro děti dělníků. V roce 1908 
došlo k založení Sokola ve Vratimově, 
předtím museli sportovní nadšenci cho-
dit na cvičení až do sousedních Kunčic. 
Členové Sokola zpočátku cvičili v pro-
najatém sále místního hostince U Pask-
ovských, v roce 1929 se dočkali vlastní 
tělocvičny – sokolovny. V roce 1950 byla 
TJ Sokol přejmenována na Závodní so-

kolskou jednotu Vratimovských papíren 
n. p. Vratimov  a o dva roky později na 
TJ Tatran. Další tělovýchovné a sportov-
ní spolky ve Vratimově vznikly až po 
první světové válce – v roce 1919 byla 
založena Dělnická tělocvičná jednota, 
na počátku 20. let 20. století Jednota čes-
koslovenského Orla a v roce 1930 Spor-
tovní klub Meteor Vratimov. 

 Mgr. et Bc. Petr Juřák

Kanalizace
Obecní zastupitelstvo se usnáší na 

stavbě kanalizace pro odtok povrchní 
a sklepní vody v dolní části Vratimo-
va. Firmy se vyzvou na vypracová-
ní projektu a rozpočtu. Kanalizační 
plán pro dolní Vratimov zadán ing. 
Františku Volencovi a s ním se bude 
dále vyjednávati. Kanalizační plány 
vypracovány, celkový rozpočet ob-
náší 1 029 000 Kč. Plány předloží se 
zemskému úřadu k prozkoumání.

Stavební ruch
V tomto roku 1931 vystavěno 13 

domků ve Vratimově, jen rodina 
Součkova sama postavila 4 domky 
vedle sebe čís 316 – 319. 

Hospodářské budovy u fary
Ve schůzi obecního zastupitelstva 

dne 17. dubna 1931 ujednáno na zá-
kladě výnosu okr. úřadu ve Frýdku 
postaviti nové hospodářské budovy 
při faře ve Vratimově. Pro postavení 
těchto budov hlasovali členové obec-
ního zastupitelstva vratimovského: 
Šodek Josef, hostinský čís. 24, To-
mis Jan, domkář čís. 52, Telecký 
František, rolník čís. 29, Borovec 
Rudolf, tov. úředník, Kahánek Josef, 
tov. úředník, Kahánek Bohumír, tov. 
úředník, Sládeček Heřman, domkář 
čís. 58, Bernatík Josef, domkář čís. 
200, Matějíček Josef, domkář čís. 
287, Konečný Antonín. Proti členo-
vé: Mojžíšek Bohumil, úředník ne-
mocenské pojišťovny, Mlýnek Emil, 
úředník dělnické záložny, Dedek Ka-
rel, domkář čís 128, nehlasoval Kuča 
Antonín, domkář čís. 259.

pokračování příště

Kronika města 
Vratimova 
– část 27.

Letem světem vratimovskými spolky

Vratimovská historie na starých 
fotografiích a pohlednicích

okénko do vratimovské historie

Auto sloužící k rozvozu pečiva z parní pekárny Jindřicha Kolmáše (archiv KS Vratimov).

Vratimovští živnostníci v hostinci u kostela (archiv KS Vratimov).
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VZPOMÍNÁME

1. července 2013 jsou tomu 3 roky, co nás 
nečekaně opustila paní

Vlasta Koziorková
z Horní Datyně.

S láskou vzpomínají sestra Marie a švagr 
Jaroslav.

společenská rubrika, oznámení

Čas po dnech kráčí, život jde dál, zůstaly 
vzpomínky, bolest a žal. Dne 15. července 2013 

je tomu 10 let, co nás navždy opustil pan  

Karel Bochenský 
S úctou a láskou vzpomínají maminka, 

manželka, dcery a syn s rodinami, vnoučata a 
pravnoučata, kterých se už nedožil...

Dne 17. července 2013 by se dožila 90 let naše 
drahá maminka a babička, 

paní

Vlasta Adámková
Vzpomíná Milan Adámek s rodinou.

INZERCE PRO VÁS

Pronajmu byt 3+kk v přízemí ve Vratimově. Tel. 605 563 324.

Pronajmu plně revitalizovaný a zařízený byt 2+1 ve Vratimově, ul. 
Na Příčnici 879. Nájem 8 000 Kč měsíčně + kauce. Tel. 725 875 
359. Volný, ihned k nastěhování.

Vážení čtenáři,
jelikož na příští rok chystáme vydání obrazové publikace, 
v níž budou staré fotografie a pohlednice Vratimova, prosí-
me tímto vratimovské obyvatele, pokud mají doma nějaké 
staré fotografie a pohlednice města, zda by je nechtěli po-
skytnout do této publikace. Tyto materiály si pouze naske-
nujeme a hned Vám je vrátíme. Fotografie můžete donést 
do Kulturního střediska Vratimov, tel. č. 595 700 751, 731 
446 809.
Děkujeme.

Redakční rada

Kulturní středisko Vratimov oznamuje, že z 
důvodu plánovaných oprav bude Společenský 
dům ve Vratimově od července do září 
uzavřen. Z tohoto důvodu nebude v provozu 
rovněž kino Hvězda vč. pokladny kina. 

Provozní doba pokladny kulturního střediska 
(pořady, kurzy, předplatné): 
červenec:	 zavřeno
srpen: 	 pondělí a středa 8 až 17 hodin 
		  čtvrtek 8 až 15 hodin

Mimo tyto prázdninové pokladní hodiny lze 
pokladnu otevřít po předchozí domluvě na 
tel. č. 595 700 751.

od září: 	 pondělí až čtvrtek 8 až 17
		  pátek 8 až 14 hodin

Prodám cihl. byt 3+1 v os. vl., 3 patro, ve Vratimově. 
Cena 1 100 000 Kč. Tel. 604 852 719.

Bláznivá komedie z prostředí londýnské 
nemocnice.

Režie: František Letal
Hrají: herci ochotnického Divadla 
U Lípy o. s. 
Kdy: pátek 15. listopadu 2013 v 19 hodin
Kde: Kulturní dům Horní Datyně
vstupné 50 Kč
vstupenky v prodeji od 16. září v pokladně 
kulturního střediska

Divadlo U Lípy o. s. 

Ray Cooney:  
Rodina je základ 

státu 
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pouť, pohádka

Divadlo tety Chechtalíny

O červené karkulce 
a polepšeném 

vlkovi

22. září v 10 hodin
kinosál Hvězda Vratimov 

rodinné vstupné 80 Kč (1 + 1), 
samostatné - dospělí 60 Kč, děti 40 Kč

Po předložení vybarveného obrázku
obdrží děti malé překvapení.

K
up

on
 n

a 
vy

st
ři

že
ní

Městská pouť Vratimov - 23. června 2013 
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Pohybové kurzy

Pondělí
Aerobic mix
	23. 9. 2013 – 27. 1. 2014, od 18.00  – 19.00 hod.
lektor Lenka Valigurová
	cena kurzu 800 Kč/16 lekcí

Relax a jóga
23. 9. 2013 – 27. 1. 2014, od 19.00 – 20.00 hod.                                          
lektor Lenka Valigurová
	cena kurzu 830 Kč/16 lekcí

Společenské tance pro páry
7. 10. 2013 – 16. 12. 2013, od 18.00 – 19.15 hod.                                             
lektor Jakub Mazůch, 
tanečník, choreograf, instruktor fitness II. třídy
	cena kurzu 1 170 Kč /1 os./10 lekcí

		
Úterý
Pilates s Bárou
	24. 9. 2013 – 28. 1. 2014, od 18.00 – 19.00 hod.
lektor Bára Hudáková Janšová	
cena kurzu 810 Kč/17 lekcí

Body form s Lenkou
	24. 9. 2013 – 28. 1. 2014, od 19.00 – 20.00 hod.
lektor Lenka Němcová
	cena kurzu 850 Kč/17 lekcí

Vinyasa power jóga
	1. 10. 2013 – 28. 1. 2014, od 18.00 – 19.10 hod.
lektor Pavla Vanduchová
	cena kurzu 870 Kč/16 lekcí

Středa
Jóga s Míšou					   
2. 10. 2013 – 29. 1. 2014, od 17.00 – 18.30 hod.
lektor Míša Vysloužilová
	cena kurzu 810 Kč/16 lekcí

Bodystyling s Bárou
	25. 9. 2013 – 29. 1. 2014, od 18.00 – 19.00 hod.
lektor Bára Hudáková Janšová
	cena kurzu 750 Kč/17 lekcí

Fit balóny s Luckou					   
25. 9. 2013 – 29. 1. 2014, od 19.00 – 20.00 hod.
lektor Lucie Cielecká	  
cena kurzu 770 Kč/17 lekcí

Čtvrtek
Pilates s Bárou
	26. 9. 2013 – 30. 1. 2014, od 17.00 – 18.00 hod.

lektor Bára Hudáková Janšová
	cena kurzu 860 Kč/18 lekcí 

Body form s Lenkou	 			 
26. 9. 2013 – 30. 1. 2014, od 18.00 – 19.00 hod.
lektor Lenka Němcová                                                          
cena kurzu 890 Kč/18 lekcí

Karibik dance	 				  
24. 10. 2013 – 19. 12. 2013, od 18.00 – 19.00 hod.
lektor Jakub Mazůch,				  
	tanečník a choreograf, instruktor fitness II. třídy   	
	cena kurzu 920 Kč/8 lekcí 
	

Jazykové kurzy:

Anglický jazyk					   
	pondělí 16. 9. 2013 – 2. 6. 2014                             
lektor Mgr. Hana Kolmášová			 
	cena kurzu 2 420 Kč/33 lekcí

Informační schůzka k tomuto kurzu proběhne 
v pondělí 9. 9. 2013 v 16.00 hod. v učebně č. 11 
Společenského domu ve Vratimově.

…dále připravujeme		  	
	
Počítačové kurzy					  
1.	Tvorba webových stránek 		
2.	Programování na PC 			

Intenzivní kurz vedený profesionálním lektorem 
Bc. Janem Ohánkou. Výuka koncipovaná do 10 
výukových hodin po dvou hodinách týdně (2 x 45 
min. + 15 min. přestávka). Den výuky a čas bude 
upřesněn dle Vašich požadavků. 
Cena kurzu 1 000 Kč.     

Německý jazyk s rodilým mluvčím	 		
			 
	
Neuvedené náležitosti obou počítačových 
kurzů a kurzu německého jazyka (počet lekcí a 
cena budou obdobné jako u angličtiny) budou 
upřesněny později, dle Vašeho zájmu. Hlaste se 
proto i do těchto kurzů. 

Bližší informace a přihlášky do všech kurzů
na www.ksvratimov.cz , telefonních číslech 
595 700 751, 731 446 809 nebo osobně v 
pokladně kulturního střediska.

nabídka kurzů

Nabídka kurzů od září 2013
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připravujeme na podzim 2013

Režie: Marián Kleis
Hudba: Ondřej Brzobohatý

Hrají: Ondřej Brzobohatý, Ernesto Čekan, Vojtěch 
Hájek, Petr Vágner

 

Divadlo Radka Brzobohatého

John Godber: VYHAZOVAČI

Kinosál Hvězda 
Společenského domu Vratimov

úterý 5. listopadu 2013 v 18 hodin

Vstupné 340 Kč

Energií sršící hudební komedie z prostředí disko klubu Cinders, se skvělou hudbou a písněmi Ondřeje 
Brzobohatého.

Studio DVA Praha

Opačné 
pohlaví 

Režie: Adam Kraus

Hrají: Jana Krausová, Bob Klepl, Michaela Maurerová/

Anna Šišková, Roman Štabrňák
Milostný pár je ideální. Milostný trojúhelník je 
problém. A milostný čtverec může být docela průšvih, 
ale pro nezúčastněné i zábava… Česká premiéra je 

18. července 2013 na Letní scéně Vyšehrad.

sobota 5. října 2013 v 19 hodin

vstupenky v prodeji od 16. září v pokladně kulturního střediska 

provozní doba pokladny kulturního střediska: 
PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin. 

Úhrada vstupenek i bezhotovostně.    
		

Rezervace vstupenek a info na tel. č. 595 700 751

Kinosál Hvězda 
Společenského domu Vratimov

Vstupné 390 Kč

vstupenky v prodeji od 19. srpna v pokladně 
kulturního střediska

Rezervace vstupenek a info na tel. č. 595 700 751

uvede v Kulturním středisku Vratimov bláznivou 
komedii Davida Tristrama


